

**Symposium 21 : 「學弟這個給你看」：如何面對精神急症病人？**

**"Here is a tough one for you!" : How to Manage Psychiatric Emergencies?"**

時間：2022 年 8 月 8 日(一) 16:10~17:40

會議室：202 會議廳

主持人：侯勝文醫師(新光醫院)、蔡賢龍醫師(振興醫院)

16:10~16:40 關於精神衛生法-急診醫師該知道的事

About Mental Health Care Act--The Things EDs Need to Know

主講人：陳璿羽醫師(台中榮總嘉義分院)

16:40~16:55 綜合討論

16:55~17:25 上兵伐謀、其下攻城：危機處理小組的嘴上功夫

De-escalation technique in mental health crisis intervention

主講人：林皓陽醫師(臺大醫院)

17:25~17:40 綜合討論

課程簡介

● **關於精神衛生法-急診醫師該知道的事**

精神衛生法修正草案本年度於立法院審查中，更重視病人權益保障，並明訂各目的事業主管機關的權責。其中強化病人通報，與危機處理的規定，與急診醫師執業息息相關。

本次報告內容為，現行精神衛生法於精神急症與行為急症的相關規定，以及未來修法的重點。報告中將整理急診醫師與緊急醫療救護人員的法定義務以及權限；相關糾紛發生後的法院實務判決；以及常見問題的解析。

期待藉由本報告，促進急診醫師對精神急症處理的識能，減少法律風險，並提供精神疾病病人更妥善與專業的醫療照顧。

● **上兵伐謀、其下攻城：危機處理小組的嘴上功夫**

身為面對精神健康危機(mental health crisis)第一線的你，在臨床情境是否遇過讓人心跳加速的危機情境呢？據統計，各縣市之行為或精神急症案件佔總救護案件的 5-8%不等，卻可能是造成第一線醫療工作者人身安全和心理壓力的重要來源之一。危機處理小組(Crisis Intervention Team)起源自美國田納西州曼非斯市警局，本意為訓練員警如何安全、有效地應對社區中的精神健康危機案件。面對陷入精神健康危機，急診醫師應具備辨識危機、評估危機和化解危機的能力，以確保醫療團隊及病家之安全。本次分享將帶你認識暴力曲線，和拆解危機的嘴上功夫。